Основными задачами отдела ЗАГС являются:
· государственная регистрация актов гражданского состояния в соответствии с законодательством Российской Федерации в целях охраны имущественных и личных неимущественных прав граждан, а также в интересах государства;
· дальнейшее совершенствование организации работы отдела, повышение качества и культуры обслуживания населения.
Отдел ЗАГС осуществляет следующие функции:

1. ГОСУДАРСТВЕННАЯ РЕГИСТРАЦИЯ РОЖДЕНИЯ

В 2011 году отделом ЗАГС зарегистрировано всего 1843 записей о рождении (2010г. - 1819; 2009г. - 1683). Сотрудники отдела отмечают, что благодаря государственной политики поддержки семьи, демографическая ситуация в районе имеет положительную динамику, что наглядно демонстрирует приведенная ниже таблица. Количество зарегистрированных записей о рождении за последние 3 года только увеличивается. 
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Среди родившихся 941 мальчиков и 902 девочки. В 976-и семьях были зарегистрированы первенцы. В 713-и семьях родились вторые по счету дети, в 102-х – третьи, в 15-и – четвертые, в 3-х – пятые. Были зарегистрированы в районе седьмые по счету дети, а также девятый и четырнадцатый ребенок в семье. Были зарегистрированы 22 двойни. 

Вместе со свидетельством о рождении родителям вручались справки для получения государственных пособий на детей. Всего за 2011 год  было выдано 2240 справок.


При государственной регистрации рождения отдел ЗАГС уделял большое внимание работе по обеспечению торжественности при регистрации новорожденных. Более 80,0 процентов граждан, обратившихся за регистрацией новорожденного, получили свидетельство о рождении ребенка в торжественной обстановке. Вместе со свидетельством о рождении родителям новорожденных вручалась специально изготовленная поздравительная открытка. В целях пропаганды рождения второго и последующих детей, укрепления базовых семейных ценностей отдел ЗАГС активно взаимодействовал с Управлением Пенсионного Фонда РФ в городе Чебоксары, организовывал торжественное вручение сертификата на материнский капитал. Количество семей-претендентов на получение материнского капитала увеличилось на 5,1 процента  (2011г.-839; 2010г.-806). Были проведены торжественные регистрации новорожденных в честь праздничных дат, а также чествовали юбилейных детей, родившихся в районе. За отчетный период отдел ЗАГС уделял большое внимание работе по проведению мероприятий, направленных на укрепление института семьи и обеспечению торжественности при регистрации новорожденных. Более 80,0 процентов граждан, обратившихся за регистрацией новорожденного, получили свидетельство о рождении ребёнка в торжественной обстановке. Торжественная регистрация новорожденных проводилась как по желанию родителей, так и в честь праздничных дат: «День семьи», «День Республики», «День города». Чествовали юбилейных детей, родившихся в районе. В отделе ЗАГС существуют две формы вручения свидетельства о рождении ребенка. Первая форма–это, так называемое, «торжественное вручение свидетельства о рождении». Проводится для родителей, которые по тем или иным причинам, отказываются от торжественной регистрации новорожденного. Торжественное вручение свидетельства о рождении проводится в помещении отдела ЗАГС с использованием упрощенного сценария регистрации новорожденного. Для вручения свидетельства о рождении новорожденного приглашается руководство администрации района. Вместе со свидетельством о рождении родителям новорожденного вручается красочная открытка с поздравительным текстом от имени администрации района. Вторая форма– «торжественная регистрация новорожденного». Торжественная регистрация новорожденного проводится при проведении мероприятий в честь праздничных дат. Приглашаются родственники и коллеги родителей ребенка, депутаты своих избирательных округов,   представители Управления Пенсионного Фонда РФ в городе Чебоксары. Свидетельство о рождении и подарки вручает руководство администрации района. Отдел ЗАГС уделяет большое внимание совершенствованию ритуала имянаречения. При проведении торжественной регистрации новорожденных используются различные сценарии. В преддверии Международного дня семьи в поселке Новые Лапсары прошел праздник «Ты и я -дружная семья». «С любовью к Чувашии!» - под таким названием с 17 июня по 23 июня прошли праздники для жителей Ленинского района города Чебоксары, посвященные Дню Республики. Праздничные мероприятия начались  в микрорайоне по проспекту Мира г.Чебоксары, где кульминационным моментом дворового праздника стало чествование молодой семьи с вручением свидетельства о рождении. Сотрудниками Управления Пенсионного Фонда России в г.Чебоксары молодым родителям и многодетной семье, в которой родился третий ребенок, были вручены сертификаты на получение материнского капитала. Состоялись праздники в микрорайонах по улице Строителей, по улице Б.Хмельницкого, в «Дорисс-парке» города Чебоксары, где также большое внимание уделялось молодым семьям. Под девизом «Под крышей дома моего» в поселке Новые Лапсары г.Чебоксары проводился праздник дома, где чествовали жителей этого дома - супружеские пары со стажем, молодожёнов и семьи, в которых родились дети с начала 2011 года.
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С 8 июля 2008 года в России отмечается Всероссийский день семьи, любви и верности. Праздник «День семьи, любви и верности» в честь  памяти святых Петра и Февронии Муромских - покровителей христианского брака, торжественно отпраздновали и в Ленинском районе города Чебоксары. 8 июля в районе прошли праздничные мероприятия под девизом «Любви все возрасты покорны», где в микрорайонах с участием ТОС, представителей администрации района чествовали супружеские пары, прожившие многие годы в любви и согласии. Также на мероприятии присутствовали пары, получившие известность среди жителей крепостью семейных устоев, основанных на взаимной любви и верности, а также добившиеся благополучия, обеспеченного совместным трудом, воспитавшие детей достойными членами общества. Они рассказывали о своих семейных традициях. «Сердцем» празднования стал Центр социального обслуживания населения района: 7 июля здесь прошло мероприятие «Семья – это то, что с тобою всегда…», на котором памятными медалями «За любовь и верность» были награждены 4 пары, прожившие в браке более 25 лет. 


В 2012 году отделом ЗАГС будет продолжена традиция чествования молодых и многодетных семей, торжественного вручения свидетельства о рождении юбилейным детям, родившимся в районе, проведения торжественной регистрации новорожденных в честь праздничных дат. Проведение подобных мероприятий  способствует укреплению авторитета и поддержки института семьи и семейных ценностей.

       Отдел ЗАГС принимал участие во всех мероприятиях, проводимых администрацией района и отделом ЗАГС Министерства юстиции Чувашской Республики.

2. ГОСУДАРСТВЕННАЯ РЕГИСТРАЦИЯ
УСТАНОВЛЕНИЯ ОТЦОВСТВА
За 2011 год отделом ЗАГС зарегистрировано 286 записей об установлении отцовства (2010г.-249; 2009г.-237). Как отмечают сотрудники отдела ЗАГС, в последние годы наблюдается рост записей об установлении отцовства. Это радует, так как свидетельствует о повышении ответственности молодых людей за судьбу своих детей. Подавляющее большинство записей об установлении отцовства оформлено по совместному заявлению родителей и только 19 записей оформлено на основании решения суда. 
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3. ГОСУДАРСТВЕННАЯ РЕГИСТРАЦИЯ УСЫНОВЛЕНИЯ

За 2011 год отделом ЗАГС зарегистрировано 37 записей об усыновлении (удочерении) (2010г.-55). 

4. ГОСУДАРСТВЕННАЯ РЕГИСТРАЦИЯ РАСТОРЖЕНИЯ БРАКА

За 2011 год отделом ЗАГС зарегистрировано 548 записей о расторжении брака (2010г.- 512), в том числе:- 
· на основании решения суда -                         438 
· по совместному заявлению супругов-            94  
· на основании заявления одного из супругов- 16
· 
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Анализируя ситуацию по разводам в районе, сотрудники отдела отмечают, что количество зарегистрированных записей о расторжении брака не отражает действительную статистику разводов, так как имеет место оформление записей о расторжении брака на основании решения суда прошлых лет. По-прежнему, наиболее кризисный возраст для обоих супругов колеблется от 25 до 49 лет. 
5.ГОСУДАРСТВЕННАЯ РЕГИСТРАЦИЯ СМЕРТИ ДЕТЕЙ, умерших на первой недели жизни;
6. ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ О РАСТОРЖЕНИИ БРАКА ПО ВЗАИМНОМУ СОГЛАСИЮ СУПРУГОВ
За 2011 год отделом ЗАГС принято 103 заявления о расторжении брака по взаимному согласию супругов, не имеющих общих несовершеннолетних детей (2010г.-111). 8 супружеских пар не явились в назначенный день на государственную регистрацию расторжения брака. 
7. ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ О РАСТОРЖЕНИИ БРАКА ОТ ОДНОГО ИЗ СУПРУГОВ

За 2011 год принято 13 заявлений (2010г.-11) о разводе от одного из супругов, в том числе: 

· с супругом, осужденным за совершение преступления к лишению свободы на срок свыше 3-х лет- 11;

· с супругом,  признанным решением суда безвестно отсутствующим – 2 .
8.КОНСУЛЬТАЦИИ ГРАЖДАН по семейному законодательству

Отдел ЗАГС в течение отчетного периода вел ежедневный прием граждан по вопросам регистрации актов гражданского состояния. Всем гражданам, обратившимся в отдел ЗАГС, были даны обстоятельные консультации по семейному законодательству. Консультирование граждан является важным и необходимым методом работы отдела ЗАГС. Консультации по семейному законодательству получали не только граждане, пришедшие на прием, но и граждане, обращающиеся в отдел ЗАГС по телефону. За отчетный период отделом ЗАГС принято всего 7679 гражданина: из них письменные обращения – 3029; устные обращения – 4650.

9. РАБОТА С ЗАПРОСАМИ учреждений и  заявлениями граждан 
   В адрес отдела ЗАГС за отчетный период поступило 130 писем, которые были исполнены в срок. Отправлено в другие органы ЗАГС 676 извещений по регистрации актов гражданского состояния.

За 2011 год в федеральный бюджет перечислено государственной пошлины в сумме 359000 рублей за государственную регистрацию актов гражданского состояния и другие юридически значимые действия.
10. ФОРМИРОВАНИЕ АРХИВНОГО ФОНДА ОТДЕЛА ЗАГС

В течение всего отчетного периода в отделе ЗАГС проводилась работа по формированию архива: записи актов гражданского состояния разделялись по видам для формирования книг записей актов гражданского состояния, а документы подшивались в дела для дальнейшего хранения, согласно номенклатуре дел отдела ЗАГС. Проводилась работа по формированию электронного архива записей актов гражданского состояния по Ленинскому району города Чебоксары с 1989 по 1987 годы. Ежемесячно отдел ЗАГС составлял и сдавал отчет о естественном движении населения в территориальный орган Федеральной службы госстатистики по Чувашской Республике и Отдел ЗАГС Министерства юстиции Чувашской Республики, готовил отчет о  взысканной государственной пошлины за регистрацию актов гражданского состояния. Ежеквартально отдел ЗАГС готовил и сдавал отчет об использовании бланков гербовых свидетельств о регистрации актов гражданского состояния и о проделанной работе в отдел ЗАГС Министерства юстиции Чувашской Республики. 
Нарушения сроков представления отчетов не было.

В 2011 году отдел ЗАГС принимал участие во всех мероприятиях, проводимых администрацией района и отделом ЗАГС Министерства юстиции Чувашской Республики. Принимал участие в республиканских семинарах-совещаниях . 
В течение всего 2011 года отдел ЗАГС постоянно пополнял сайт администрации района по вопросам, касающимся работы отдела (95 заметок), тесно сотрудничал со СМИ, в частности, с газетой «Чебоксарские новости» и «Советская Чувашия», где за 2011 год было опубликовано 5 статей. Местное радио неоднократно озвучивало работу отдела ЗАГС по регистрации актов гражданского состояния.
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