Отчет 

администрации Ленинского района 

по итогам работы за 2008 год.

Администрация Ленинского района города Чебоксары осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией Российской Федерации и Конституцией Чувашской Республики, законами Российской Федерации и Чувашской Республики, нормативными актами Президента Российской Федерации и Президента Чувашской Республики, федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», законом Чувашской Республики «О статусе столицы Чувашской Республики – города Чебоксары», законом Чувашской Республики «О муниципальной службе в Чувашской Республике», Уставом муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики, решениями Чебоксарского городского Собрания депутатов, постановлениями и распоряжениями главы г. Чебоксары и главы администрации Ленинского района г. Чебоксары.

Реализация вопросов местного значения осуществлялась с учетом объявленного в Российской Федерации «Годом семьи», в Чувашской Республике - «Годом добрых дел», послания Президента Чувашской Республики к Госсовету Чувашской Республики «Будущее строим сегодня», реализации приоритетных национальных проектов.

В рамках проводимой в России административной реформы и реформы местного самоуправления в администрации района проводилась работа по подготовке к ертификации на соответствие оказываемых населению муниципальных услуг требованиям международных стандартов менеджмента качества (СМК). Как показывает опыт внедрения СМК в муниципальных образованиях РФ, данная система позволяет проявить инициативу по внедрению инноваций в работе, наладить последовательность и прозрачность документооборота, повысить исполнительскую дисциплину. Для внедрения СМК в администрации Ленинского района все направления деятельности администрации были разбиты на процессы с подробным описанием последовательности оказания той или иной муниципальной услуги. Эта трудоемкая работа увенчалась успехом, и в декабре 2008 года был получен сертификат на соответствие требованиям СМК, в соответствии с которыми осуществляется теперь деятельность администрации.

Одна из задач администрации района – развитие общественного самоуправления и организация деятельности органов территориальных общественных самоуправлений (ТОС). С 2007 года на территории Ленинского района функционирует 14 органов ТОС, основными направлениями деятельности которых являются: организация участия населения в обеспечении сохранности жилищного фонда, благоустройстве территории; оказание содействия правоохранительным органам в поддержании общественного порядка; оказание содействия в проведении акций милосердия и благотворительности органами местного самоуправления; участие в организации уличной, розничной, круглосуточный торговли посредством согласование открытия объектов мелкорозничной торговли и т.д. 

С целью методического сопровождения деятельности актива ТОС администрация в течение года провела 14 встреч по вопросам: 
· формирование актива и развитие института домовых комитетов (январь, количество участников встреч 265 человек);

· содействие выборам Президента РФ (февраль, 132 человека);

· проведение весенних экологических субботников, участие в районном конкурсе «Чистый двор» (март–апрель, охват - 230 человек);

· проведение отчетных конференций в микрорайонах (сентябрь, охват - 620 человек).

Председатели ТОС стали активными участниками различных заседаний и «круглых столов» городского и республиканского уровней (9 мероприятий). С целью информационного сопровождения деятельности  ТОС и организаций ЖКХ было издано 6 информационных вестников Ленинского района. 

Результатом широкой информационной работы стала организация массовых экологических акций в апреле (30 экологических акций на придомовых территориях с участием 107 домовых комитетов и  10 экологических акций ТОС с охватом 218 человек; общее количество участников акций - 900 человек) и сентябре (40 акций с охватом 1500 человек). Осенью, во время проведения акции «День дерева», жители района посадили 280 деревьев и более 500 кустарников. Новолапсарцы посадили целый ельник из 150 елей на радость всем жителям посёлка. Жители ТОС «Хевешский» разбили новую аллею около дома № 68 по пр. Мира, которую назвали «Аллея воинов-интернационалистов».
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С целью привлечения жителей к благоустройству придомовых территорий, воспитания бережного отношения к своим дворам, по инициативе органов ТОС проведен районный  конкурс «Чистый двор», в котором приняло участие 20 домовых комитетов. В рамках экологического месячника свои локальные конкурсы и акции,  нацеленные на благоустройство территории дворов, провели 9 ТОСов.

За активное участие в проведении осеннего санитарно-экологического месячника 33-м председателям домовых комитетов и 7-ми председателям ТОС главой администрации Ленинского района Зайцевым А.И. объявлена благодарность. 

 Органы ТОС за год подготовили и провели более 150 массовых мероприятий, среди которых можно выделить Спартакиаду дворовых команд, проведённую в ноябре, участие в которой приняли 9 команд ТОС, а победителю, ТОС «Лакреевский», вручен переходящий Кубок.

Администрация направляет и всячески поддерживает стремление ТОСов на осуществление собственных инициатив. Так, учитывая просьбу жителей ТОС «Дубрава», администрация района помогла им прикрепиться к Центральной городской больнице для медицинского обслуживания. Бесхозный родник на улице Еловая по инициативе ТОС взят на обслуживание Управлением ЖКХ и благоустройства г. Чебоксары. Также по просьбе Совета ТОС «Дубрава» и при поддержке администрации города изменено расписание движения автобуса 14 маршрута, так, как просили жители. 

В разрешении проблемы несанкционированных парковок активность проявили жители ТОС «Новолапсарский», в результате которой автовладельцы собственными силами организовали придомовую парковку.

В ТОС «Новоюжный» на базе школы № 17 организованы шахматно-шашечный клуб для детей и взрослых; клуб для взрослых «Посиделки», группа «Здоровье» с посещением бассейна, лекторий «Школа здоровья», класс по обучению компьютерной грамотности.

Совместные решения органы ТОС и жители принимают на собраниях. Всего за год проведено 41 собрание.

Для координации деятельности и обсуждения важнейших вопросов в администрации практически еженедельно под руководством главы района проводились совещания председателей ТОС. 
В период подготовки к выборам Президента Российской Федерации, в феврале 2008 г., в микрорайонах при участии территориальных органов власти были организованы встречи  депутатов ЧГСД и Госсовета ЧР с жителями района (всего 24 встречи, охват - 3840 человек).

Для организации эффективной работы ТОС по инициативе председателей с января 2008 г. открыты общественные приемные ТОС, в которых проводится прием граждан.

Администрация Ленинского района не только координирует деятельность органов общественного самоуправления, осуществляет методическое и информационное сопровождение, но на основе анализа  деятельности ТОС рассматривает совместно с депутатами, руководителями учреждений социальной сферы и ЖКХ, деятелями науки перспективы их развития. Именно перспективам развития ТОС была посвящена районная конференция «Роль и место органов ТОС в интегрированной  программе территорий», состоявшаяся в ноябре 2008 год и вызвавшая интерес общественности и СМИ. 

Одной из значимых форм общественного самоуправления являются домовые комитеты. В 2007 году администрация района ориентировала население на формирование домовых комитетов, а в 2008 году направила свои усилия на их укрепление.
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Домовые комитеты созданы в 491 жилом доме из 611, их возглавляют 250 председателей. С целью поощрения инициативы председателей домовых комитетов, ориентированных на привлечение населения к участию в решении социальных проблем и поддержки их деятельности, администрация Ленинского района совместно с МУП «ЛРУ ЖКХ» в декабре 2008 г. организовала и провела конкурс среди председателей домовых комитетов, по результатам которого было выявлено 12 победителей. 

В течение года специалистами администрации проводились индивидуальные встречи с председателями домкомов с целью знакомства, выявления проблем, определения готовности к конструктивному взаимодействию (всего 118 встреч), а также обучающие семинары (6). 

С каждым годом возрастают требования к муниципальным служащим, так как грамотное решение вопросов, относящихся к компетенции местной власти, во многом зависит от уровня профессиональной подготовки специалистов, их умения принимать рациональные и эффективные управленческие решения. Кадры для работы в администрации района отбираются путём проведения конкурсов на замещение вакантной должности муниципальной службы. 
В 2008 году 13 муниципальных служащих прошли обучение на различных курсах повышения квалификации, организованных филиалом Волго-Вятской академии государственной службы в г. Чебоксары. 

В администрации создана система еженедельных учебных занятий для специалистов администрации. Тематика занятий, которые проходят по пятницам, обширна и разнообразна, и направлена, прежде всего, на приобретение знаний и формирование навыков, необходимых для работы в сфере муниципального управления, а также на расширение кругозора. В течение года на занятиях рассматривались основные моменты послания Президента ЧР к Госсовету республики, анализировалась деятельность ЧГСД, изучалось трудовое, жилищное и налоговое законодательство, рассматривались вопросы организации и проведения выборов Президента РФ, реформирования системы ЖКХ, экологии, образования, международной системы стандартизации качества, другие вопросы. В качестве лекторов и выступающих приглашались депутаты, руководители и специалисты министерств и ведомств, привлекались начальники отделов администрации. Накопленный в этом плане положительный опыт работы администрации Ленинского района может быть использован другими муниципальными образованиями.

В финансовой деятельности администрация Ленинского района руководствуется Федеральным Законом от 21.11.1996 № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете», инструкцией по бюджетному учету, утвержденной приказом Минфина России от 10.02.2006 г. № 25н «Об утверждении Инструкции по бюджетному учету».

Для осуществления финансово-хозяйственной деятельности администрации района в 2008 году были открыты 4 лицевых счета: 

· лицевой счет получателя бюджетных средств № 0390326012244; 

· лицевой счет распорядителя средств № 1903260122;

· лицевой счет по учету средств, полученных от приносящей доход деятельности № 06903260122;

· лицевой счет по учету средств, получаемых из республиканского бюджета Чувашской Республики № 03903260123.

За год был закрыт 1 лицевой счет получателя средств местного бюджета № 03903260120 в отделении по г. Чебоксары Управления Федерального казначейства по Чувашской Республике.

В марте 2008 года Финансовым управлением администрации г.Чебоксары проводилась проверка составления и исполнения смет доходов и расходов, эффективности и целевого использования бюджетных средств имущества в администрации Ленинского района, по результатам которой фактов нецелевого использования средств не выявлено.

Администрация района обеспечивает организацию текущего содержания, санитарной очистки, капитального и текущего ремонта муниципального жилого фонда, нежилых строений, их инженерного оборудования, внутриквартальных, внутридворовых территорий, озеленения. 

На территории Ленинского района находятся 611 жилых домов общей площадью 1811,3 тыс. кв.м. Обслуживание многоквартирных домов  в 2008 году осуществляли 5 управляющих компаний.
В целях реализации положений Федерального закона «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», обеспечения сохранности жилищного фонда, активизации проведения работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах, а также в соответствии с республиканской адресной программой «Капитальный ремонт многоквартирных домов, расположенных на территории Чувашской Республики» на 2008 год, в Ленинском районе выполнен капитальный ремонт в 44 домах на общую сумму 108000.549 тыс. руб. В рамках капремонта отремонтированы кровли (10 объектов против 8 в 2007 г.), фасады (2 объекта), заменены системы отопления (8 объектов против 7 в 2007г.), электропроводки (1 объект), холодного и горячего водоснабжения (2 объекта),  заменены и диспетчеризированы лифты (14 объектов против 7 в 2007 году).

В республиканскую программу капремонта на 2009 год включены 46 домов Ленинского района, сумма капремонта составит 172188757 руб.

В соответствии с титульным списком капремонта асфальтовых покрытий в 2008 г. отремонтировано 9700 кв.м. на сумму 5 млн. руб.

Согласно титульному списку текущего ремонта в 2008 году (в сравнении с двумя предыдущими годами) выполнены работы по ремонту кровли на сумму 8970 тыс. руб. против 1722 тыс. руб.,  по замене электропроводки на сумму 254 тыс. руб. против 1999 тыс. руб.,  по замене трубопроводов ХГВС и канализации на сумму 1412,5 тыс. руб. против 965,5  тыс. руб.,  по замене трубопроводов системы отопления на сумму  4053,67 тыс. руб.,  по ремонту лифтов на сумму 1500 тыс. руб. против 500 тыс. руб., по благоустройству и ремонту асфальтового покрытия на сумму 961,5 тыс. руб.,  по восстановлению балконов, перекрытий, лестниц на сумму  2395 тыс. руб. против209,3 тыс. руб., по ремонту межпанельных швов на сумму 652  тыс. руб. против 656,5 тыс. руб., по ремонту фасадов на сумму 7526 тыс. руб. против 2999,3 тыс. руб. Отремонтировано 220 подъездов.

 Администрация способствует проведению экологических акций по озеленению и санитарной очистке территории района. В рамках весеннего и осеннего санитарно-экологических месячников были проведены работы по очистке от мусора газонов, скверов, парков, лесных массивов, придорожных зон; вырублены сухостойные и аварийные деревья; произведена побелка деревьев вдоль магистральных улиц, отремонтированы и покрашены мусорные контейнеры и ограждения, покрашены опоры освещения и светофоров, ликвидированы несанкционированные свалки, посажено 1264 дерева и 3300  кустарников. 

В рамках подготовки к проведению ХХIII Кубка мира по спортивной
ходьбе в Ленинском районе были организованы и проведены следующие мероприятия:

· реконструирован подземный переход по ул. Привокзальной, в ходе которого он стал «входными воротами» в город для пешеходов и гостей столицы, там установлены новые светильники, двери, витражи, система, отсекающая поступление холодного воздуха; реконструированы фасады зданий вокзалов ОАО «АвтоВАС»; 

· реконструирован пешеходный бульвар «Арбат» с разбивкой цветников и установкой освещения;

· заменено плиточное покрытие в сквере перед Национальной библиотекой на брусчатку;

· выложена брусчаткой тропиночная сеть в сквере им. В.И. Чапаева; 

· установлен бюст просветителя И.Я. Яковлева на пр. 9-ой Пятилетки;

· установлена скульптура «Скрипачка» у корпуса музыкально-педагогического факультета ЧГПУ им. И.Я. Яковлева;

· выполнено цветочное оформление клумб;

· произведена покраска остановочных павильонов и установка урн на 

          остановках общественного транспорта по Вурнарскому шоссе.


В 2008 году администрацией Ленинского района проделана большая работа по приведению в порядок территории  железной дороги: 

- покрашены ограждения предприятий, расположенных вдоль железнодорожного полотна;

-    благоустроена территория в районе железнодорожного переезда на 2-ом километре железнодорожных путей;

-  покрашены столбы, указателей, вспомогательных конструкций вдоль железной дороги;

-  демонтированы ограждения самовольно захваченных участков вдоль      железнодорожного полотна;

-    убран мусор.

Силами ОАО «Горсвет» отремонтировано наружное освещение 5-ти школьных стадионов (школ №№12,15,42,49,58), 9-ти детских садов (№№9,24,42,61,75,76,141,179,180), установлены новые и заменены старые опоры по следующим адресам: ул. Чапаева,8 (2 опоры), ул. Чапаева,8/1 (1 опора), ул. Шумилова,9,11 (6 опор), пр. И. Яковлева,10а,16 (4 опоры).

Учитывая назревшую проблему нехватки автопарковок, В 2008 году с привлечением финансовых средств юридических и физических лиц в районе оборудованы парковки для автотранспорта на 228 машиномест по 21 адресу. За счет целевого финансирования администрации г. Чебоксары силами ОАО «Автодорремстрой» завершена работа по устройству парковок на 68 машиномест по следующим адресам Ленинского района: пр. Мира, 74; пр. Мира, 76; Эгерский бульвар, 31; ул. Шумилова, 12; пр. И. Яковлева, 6,6/1, 8/1,10. Силами МУ «УЖКХ и благоустройства» в 2008 году выполнено устройство заездных карманов на остановках общественного транспорта: «ул. Дзержинского», «Дом торговли», «Дом Мод», «Чувашский Национальный конгресс».

Согласно утверждённому графику специалисты администрации совместно с представителями ОАО «ДГХ», ОГИБДД МВД ЧР, РОВД проводили еженедельные выезды по проверке несанкционированных автостоянок на территории района, всего проведён 41 рейд, составлено 242 протокола на владельцев автотранспортных средств-нарушителей. 

          С целью проверки выполнения благоустройства в местах разрытий, произведённых физическими и юридическими лицами, в течение года проводились совместно с МУ «Управление ЖКХ и Б» регулярные выезды, на нарушителей составлено 14 административных протоколов. Отделом ЖКХ и благоустройства администрации согласовано 230 ордеров-разрешений на производство земляных работ.

В соответствии с Программой «Дворы» в 2008 году появились в районе новые малые архитектурные формы по следующим адресам: ул. Кооперативная, 1; ул. Ярославская, 62,64; пр. И.Я.Яковлева,10а,14,16; пр. Мира, 64,66,68; ул. Гагарина,23; ул. Совхозная, 4,23,25. В принятых в эксплуатацию домах (ул. Строителей, 6,9,10,14;  пр. Ленина,33/1; пр. Мира, 88б; ул. Гладкова, 38., пр. Ленина,  17,19, пр. Ленина, 25,27) появились новые детские площадки. 

В целях улучшения архитектурного облика района проводятся районные смотры-конкурсы: конкурс на лучшее озеленение и благоустройство территории Ленинского района, и конкурс на лучший двор, дом, подъезд Ленинского района.

Благодаря усилиям администрации района, старые дворы в центре города сохранили свой неповторимый колорит и уют. 

Созданы новые скверы: около дома № 35 по пр. Ленина и «Будайка» на ул. Чапаева, причём название «Будайка» присвоено скверу по предложению одного из горожан в результате проведённого конкурса. 

По итогам ежегодного конкурса на звание «Лучшая управляющая компания года» в 2008 году лучшей признана УК «ООО «Богданка-Сервис», наиболее эффективно работающая в сфере благоустройства, пропаганды и распространения передового опыта в сфере ЖКХ. 

Администрация района осуществляет учёт граждан, нуждающихся в жилых помещениях по договорам социального найма и граждан, имеющих право на государственную поддержку; предоставление жилых помещений гражданам, состоящим на жилищном учёте, организация работы по оформлению субсидий среди очередников района, выдача необходимых документов, формирование списков на ипотечное кредитование. 

В 2008 году принято более 19 тысяч граждан по различным жилищным вопросам. 

Поставлено на учет нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, 102 малоимущие семьи, 7 многодетных семей, имеющих пять и более детьми, 9 детей-сирот, 35 граждан, страдающих тяжелой формой хронического заболевания, имеющих право на внеочередное получение жилья. 1024 семьи поставлены на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, имеющих право на государственную поддержку на строительство (приобретение) жилья.

В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 годы 83 молодые семьи получили свидетельства о праве на получение социальных выплат на приобретение жилья на общую сумму  44,1 млн. рублей. Сформирован список из 564 молодых семей, изъявивших желание участвовать в вышеуказанной подпрограмме в 2009 году.

В рамках республиканской программы «Молодая семья» 70-ти семьям предоставлены социальные выплаты на строительство (приобретение) жилья на общую сумму 15,3 млн. рублей за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики.

В рамках реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы "Жилище" на 2002 - 2010 годы, сформирован список граждан, изъявивших желание получить в 2009 году  государственные жилищные сертификаты о праве на субсидию на приобретение жилья, куда вошли 7 вынужденных переселенцев, 13 работников Крайнего Севера, 1 участник ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС.
Ветеранам и инвалидам, в соответствии с Федеральными Законами «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», предоставлены  квартиры общей площадью 179,8 квадратных метра.

По программе «Социальная ипотека», в рамках подпрограммы «Развитие ипотечного жилищного кредитования в Чувашской Республике» Республиканской комплексной программы господдержки строительства жилья в ЧР на 2006-2010 годы, предоставлена возможность улучшить свои жилищные условия с привлечением льготного ипотечного кредита по 6% годовых 11-ти семьям очередников.

В соответствии с Законом Чувашской Республики «О регулировании жилищных отношений» предоставлено  7 жилых помещений сиротам.
По программе «Переселение граждан из ветхого жилищного фонда г.Чебоксары на 2000-2005 года» и «Переселение граждан из ветхого жилищного фонда г. Чебоксары в 2006-2010 годах», взамен ранее занимаемых 913,51 кв.м. в ветхом жилом фонде 32 семьи (115 чел.) переселены в жилые помещения по договорам социального найма общей площадью 1153,54 кв.м., причём 78% жилых помещений предоставлено в новостройках.

В соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от  31.01.2004 г. № 10 «О дополнительных мерах по стимулированию жилищного строительства Чувашской Республики» 62 семьям работников бюджетной сферы выделены социальные выплаты на приобретение жилья на общую сумму 9,1 млн. рублей.

Для удобства граждан, в 2008 году в отделе учёта и распределения жилья введен дополнительный день приема посетителей. 

Вопросы профилактики правонарушений среди несовершеннолетних находятся на постоянном контроле руководства района. Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в 2008 году было проведено 35 заседаний, на которых было рассмотрено 1169 дел, что на 8 % больше, чем в 2007 году. 

В 2008 году в администрации налажена работа общественных воспитателей несовершеннолетних: 

· приведена в соответствие с требованиями Закона ЧР «Об общественных воспитателях несовершеннолетних» документация; 

· организовано ежемесячное подведение итогов работы общественных воспитателей;   
· обеспечено методическое сопровождение общественных воспитателей специалистами комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. 
В результате предпринятых усилий за 114 несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении, закреплены общественные воспитатели. Ими назначаются социальные педагоги, классные руководители, заместители директоров по воспитательной работе образовательных учреждений, активисты ТОСов.

Впервые в практике работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в 2008 году были разработаны карты социального сопровождения несовершеннолетних правонарушителей (КСС), в которых указываются полные сведения о подростке, характеризующие как его, так и его окружение. Внедрение КСС в практику комиссии предполагает применение соразмерных мер взыскания за совершенные правонарушения, проведение впоследствии адекватных профилактических мероприятий в отношении подростка и его родителей. 

В целях взаимодействия субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, координации совместных действий по пресечению правонарушающего поведения детей и подростков, были проведены семинары, совещания, собрания, рейды, другие оперативно-профилактические мероприятия, в том числе по выявлению нарушений в сфере реализации алкогольной и табачной продукции несовершеннолетним. 

В августе 2008 г. комиссией в составе работников администрации, прокуратуры и отдела социальной защиты населения была осуществлена ежегодная проверка исполнения законодательства о труде и охране труда на предприятиях и организациях, в которых работали подростки. Всего было проверено 6 организаций, в которых в летнее время работали 53 несовершеннолетних. По выявленным нарушениям прокуратурой были даны предписания об устранении нарушений, руководителям оказана консультативная помощь.

В результате поведенной комплексной профилактической работы с несовершеннолетними за 2008 год удалось снизить уровень преступности  среди несовершеннолетних в Ленинском районе с 157 до 82 фактов, что на 47,8 % ниже, чем за аналогичный период прошлого года, в том числе:

	
	2007 г.
	2008 г.
	%

	Преступления небольшой тяжести
	40
	15
	- 62,5 %

	Преступления средней тяжести
	60
	33
	- 45,0 %

	Преступления тяжкие
	52
	33
	- 36,5 %

	Преступления особо тяжкие
	5
	1
	- 80,0 %

	В общественных местах
	69
	50
	- 27,5 %

	В группе, всего
	57
	39
	- 31,6 %

	В смешанной группе
	25
	21
	- 16,0 %

	Только несовершеннолетними
	32
	18
	- 43,8 %

	Кража
	49
	41
	- 16,3 %

	Мошенничество
	7
	1
	- 85,7 %

	Грабеж
	45
	25
	- 44,4 %

	Разбой
	5
	1
	- 80,0 %

	Вымогательство
	11
	0
	- 100,0 %

	Хулиганство 
	0
	0
	-


Полученные результаты свидетельствуют о том, что предпринятые всеми субъектами профилактики скоординированные мероприятия достигли поставленной цели, а выбранные методы работы показали свою практическую эффективность. Данный положительный опыт работы субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений Ленинского района может быть применён в других районах города и  республики.

В деятельности администрации района в 2008 году большое внимание уделялось вопросам опеки и попечительства, защиты имущественных и личных неимущественных прав и интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

В течение года специалистами отдела охраны детства было принято 2360 человек по вопросам защиты прав несовершеннолетних. Выявлено 55 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, из них 32 ребенка были переданы под опеку, 3 - в приемные семьи, 1 возвращён родителям, 2 направлены в учебное заведение на полное государственное обеспечение, 17 – в детские интернатные учреждения.  

Благодаря усилиям и целенаправленной работе специалистов отдела охраны детства (выступления на телевидении, подготовка сюжетов о детях-сиротах для программы «Найди меня, мама!» на телевизионном канале «5 плюс» и на сайте администрации, создание  базы данных кандидатов в опекуны и приемные родители), количество детей, направленных в детские государственные учреждения, такие как интернаты и Дома ребенка, значительно уменьшилось. Если в 2004 г.в интернаты было направлено 30 детей, то в  2008 году  эта цифра снизилась до 17.    

Не может не радовать положительная динамика увеличения приемных семей в районе. Из общего количества выявленных детей, оставшихся без попечения родителей, большинство переданы на воспитание в семьи. В 2005 году в районе была только 1 приемная семья, а в 2008 году их стало уже 12. 

Новшеством 2008 года стали информационные встречи «Мы вместе!» для подопечных детей-школьников, на которых с детьми обсуждаются их проблемы, разъясняется федеральное законодательство, права ильготы.

Ежегодно для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, заканчивающих школу, проводится встреча «В добрый путь, выпускник!» с участием представителей прокуратуры, Центра занятости населения, на которых подопечным разъясняются их права и гарантии при поступлении в учебные заведения. 

В настоящее время на учете администрации района состоит 173 подопечных ребенка, за условиями жизни и воспитанием которых осуществляется регулярный контроль. 

Государственную регистрации актов гражданского состояния в администрации района осуществляет отдел ЗАГС, который в 2008 году работал над практической реализацией Указа Президента России об объявлении 2008 года «Годом семьи» и Указа Президента Чувашской Республики об объявлении 2008 года «Годом добрых дел». 

В результате проводимой в республике демографической политики, в Ленинском районе на протяжении последних 3-х лет сохраняется положительная тенденция по увеличению рождаемости, в связи с чем количество записей о рождении в 2008 году по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилось на 8,6%. 

Сотрудники отдела уделяют большое внимание обеспечению торжественности при регистрации новорожденных. Более 80% граждан получили свидетельства о рождении ребенка в торжественной обстановке. Была изготовлена поздравительная открытка, которая вручалась родителям новорожденных вместе со свидетельством о рождении ребенка. В январе  проведена акция «Первый ребенок 2008 года, родившийся в Ленинском районе», а в течение года проводилась торжественная регистрация новорожденных, приуроченная к таким праздничным датам, как «День семьи», «День защиты детей», «День Республики», «День города», «День ребенка», «День Матери», а также в честь первого, 100-го, 500-го, 1000-го, 1500-го ребенка, зарегистрированного в районе. В рамках проекта «Многодетная семья» были проведены торжественные регистрации новорожденных с привлечением сотрудников УПФ по г. Чебоксары с вручением сертификатов на получение материнского (семейного) капитала. Получила дальнейшее развитие и такая форма, как торжественное вручение свидетельства о рождении при выписке из родильного дома. 

Организацию мелкорозничной торговой сети района, контроля торговой сети, предприятий общественного питания и бытового обслуживания района осуществляет сектор торговли администрации. 

В 2008 году на территории района открыты новые торговые предприятия, отвечающие современным требованиям, как по качеству обслуживания, так и по внешнему и внутреннему эстетическому оформлению, это магазины «Канцлер», «Перекресток», «Ботаник»,  аптеки «Аптеки Поволжья», «Биони». Реконструированы и вновь открыты торговый дом  «Фитолайн» и кафе «Жар-пицца». 

С 2007 года места для осуществления мелкорозничной торговли распределяются в Ленинском районе на конкурсной основе. В соответствии с распоряжением главы администрации утверждается состав комиссии по выдаче разрешений физическим и юридическим лицам всех форм собственности. В 2008 году было рассмотрено 92 заявления и распределено 160 мест на реализацию кваса, мороженого, бахчевых и других сельскохозяйственных культур, что на 42% больше по сравнению с 2007 годом. По требованию администрации все продавцы мелкорозничной сети Ленинского района одеты в единую форму с национальной символикой и эмблемой района. 

Для торговли квасом в 2008 году большинство бочек старого образца были заменены на кеги, ёмкости, отвечающие современным требованиям.

В осенне-летний период в районе была организована и проведена сельскохозяйственная ярмарка «Дары осени», в рамках которой в 16 точках района были предоставлены бесплатные места фермерам для реализации сельхозпродукции собственного производства, а также установлены торговые прилавки по трём адресам: Эгерский бульвар, 47; ул. Хузангая, 32; пр. Мира, 17. Администрация добилась того, чтобы точки продажи с/х продукции в Ленинском районе находились в «шаговой доступности» от дома покупателя.

Специалисты администрации способствовали тому, чтобы предприятия торговли и общественного питания района позаботились о цветочном оформлении своих фасадов и прилегающей территории (особенно в преддверии проведения Кубка мира по спортивной ходьбе), об оформлении шарами к празднованию Дня города,  световой иллюминацией к Новогодним праздникам. 

В целях профилактики и устранения нарушений в течение года проводились проверки продаж алкогольной продукции несовершеннолетним, соблюдения предприятиями торговли и общественного питания правил внешнего благоустройства, чистоты и порядка. Нарушители привлекались к административной ответственности. 

Работа по организации гражданской обороны района осуществляется под непосредственным руководством главы администрации района. Органом, уполномоченным на решение задач в области гражданской обороны, является отдел по делам ГО и ЧС администрации района. В 2008 году основные усилия в области  гражданской обороны были направлены: 

- на выполнение Плана основных мероприятий Ленинского района г.Чебоксары по вопросам гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций на 2008 год;

- на организацию подготовки населения к гражданской обороне, к защите от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, в соответствии с постановлениями Правительства РФ от 02.11.2000 г. №841 и от 04.09.2003 г. № 547;

- на организацию и выполнение мероприятий по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности на территории района.

В целях реализации этих направлений в течение 2008 года  был подготовлен 31 нормативный документ.


  Под непосредственным руководством отдела по делам ГО и ЧС было проведено 29 учений и тренировок на предприятиях и учреждениях района (в 2007 году - 25). 

В обязанности специалистов по делам ГО и ЧС входят проверки состояния ГО и работы по предупреждению и ликвидации ЧС на предприятиях района. В 2008 году проверено 25 предприятий, в результате чего были достигнуты определённые положительные результаты:

- назначены ответственные лица (в т.ч. освобождённые) за ведение вопросов ГО и ЧС. В настоящее время эту работу выедут 116 специалистов, 10 из которых были назначены в 2008 году по настоянию отдела по делам ГО и ЧС; 
- усовершенствована нормативная база документов по ГО и ЧС на предприятиях; 

- приобретены новые средства индивидуальной защиты, проведены испытания по проверке имеющихся средств защиты. В течение года по рекомендации отдела по делам ГО и ЧС предприятиями района приобретено средств индивидуальной защиты, приборов для работников и нештатных аварийно-спасательных формирований 1100 шт. на сумму 1436,0 тыс. руб;

- приведены в готовность защитные сооружения. В двух защитных сооружениях из 34 в 2008 году проведён капитальный ремонт с полной заменой всего оборудования и систем жизнеобеспечения. Всего в 2008 году на содержание и эксплуатацию защитных сооружений было выделено, а затем освоено  более 2 млн. руб.

- приобретена необходимая литература по ГО и ЧС, оргтехника, наглядные пособия; улучшено качество подготовки рабочих и служащих;  оборудованы и усовершенствованы классы по ГО и ЧС в ООО «Керамика», ЧЭМК, ЧЭТК.

Усилиями отдела по делам ГО и ЧС организовано обучение и подготовка руководящего, командно-начальствующего состава в УМЦ по ГОЧС Чувашской Республики и на курсах ГО города. На предприятиях, в учреждениях и организациях района проведены комплексные учения (1), объектовые тренировки (34), командно-штабные учения (16), штабные тренировки (28), в ходе которых отрабатывались действия руководящего и командно-начальствующего состава ГО при ликвидации ЧС в мирное и военное время, перевод объектов на военное положение, действия по сигналам оповещения. Всего к учениям и тренировкам было привлечено 14948 чел. (против 12950 чел. в 2007 г.)

Состояние гражданской обороны Ленинского района г. Чебоксары оценивается, как готовое к выполнению задач.

Из всего перечня муниципальных программ, утвержденных ЧГСД, администрация Ленинского района в пределах своей компетенции участвует в реализации 17 программ, в том числе таких как «Дворы», «Переселение граждан из ветхого жилого фонда», «Развитие физической культуры, спорта и здорового образа жизни населения», «Комплексная программа по профилактике наркомании». 

Приоритетными направлениями деятельности администрации по реализации городских целевых программ являются:

· участие в разработке и корректировке целевых программ с учетом особенностей и возможностей района;

· привлечение к реализации программ всех заинтересованных сторон и субъектов;

· подготовка проектов нормативных документов органов местного самоуправления, способствующих реализации муниципальных программ;

· сбор и анализ поступающей информации, подготовка предложений по обеспечению своевременной реализации программ;

· предоставление информации о ходе выполнения программ, контроль и анализ их реализации.

Вся деятельность администрации района построена на четком соблюдении действующего федерального законодательства, законодательства Чувашской Республики и нормативно-правовых актов органа местного самоуправления – города Чебоксары. 

Представляя и защищая интересы администрации района,  специалистами отдела правового обеспечения в течение 2008 года было обеспечено представительство на 352 судебных заседаниях, на которых рассматривались жилищных споры, дела, вытекающие из земельных правоотношений, о взыскании недовыплаченных денежных средств на содержание  детей, находящихся под опекой и попечительством, обжаловались действия должностного лица, постановлений административной комиссии.

В 2008 году отсутствовала такая категория дел, как обжалование постановлений главы администрации района.

Составной частью организации культурно-досуговой деятельности  администрации района являются организация и проведение культурно-массовых мероприятий, народных праздников, спортивных мероприятий.

На территории района за 2008 год проведено более 160 значимых культурно-массовых мероприятий (в том числе 61 районного уровня), с охватом более 130 тысяч человек.

С целью пропаганды культурного наследия Чувашии была разработана и проведена акция, в рамках которой состоялось 11 встреч старшеклассников с писателями Юхмой М. и  Кибечем А.
Ко Дню Победы впервые  в районе были организованы:

· акция «Чистые окна», когда перед днём Победы волонтерские бригады оказывали помощь участникам и инвалидам ВОВ в уборке квартир, помывке окон;

·  гражданско-патриотическая акция «Учись побеждать с олимпийцами!», в рамках которой проводились встречи молодежи района с олимпийскими призерами Николаевой Е. и Андреевым В.; 

· создание на сайте администрации района  баннера «Я помню, я горжусь!» с размещением ежедневно обновляющегося  фотоматериалы о  ветеранах войны Ленинского района.  

Яркими и запоминающимися были мероприятия, посвященные Дню семьи, Дню защиты детей, Дню Петра и Февронии, Дню Республики, Дню города. 

Ко Дню защиты детей в детском парке им. Космонавта А.Г.Николаева при содействии администрации района впервые состоялись Малые олимпийские игры, а также большая праздничная программа  «В стране детства». 

Ко Дню России совместно с парком была подготовлена программа «Сыны России» с участием депутата ЧГСД Кузина В.М. 
Ко Дню города проводились дворовые праздники с говорящим названием «Россыпь талантов», проводились мероприятия в парках, организовывались конкурсы, по итогам которых чествовали 76 финалистов. В организацию праздничных мероприятий ко Дню города были привлечены и ТОСы, их силами в микрорайонах было проведено 12  мероприятий. В рамках празднования было разослано 300 благодарственных писем заслуженным работникам отраслей промышленности и других сфер деятельности, ветеранам войны и труда. В целом, план мероприятий по празднованию Дня города включал в себя 20 районных мероприятий с охватом 10 000 человек и был выполнен в полном объёме.

Масштабно прошли мероприятия, посвященные Дню пожилых людей, было проведено 62 акции с охватом 4640 чел.

В рамках Дня матери был проведён открытый районный арт-конкурс «Тебе, родная, посвящаю!», в котором приняли участие не только школы Ленинского района, но к интересному мероприятию подключились также школы  города и республики. 

С каждым годом разнообразнее и масштабнее становятся мероприятия, посвященные Дню инвалида. Теперь к этому доброму делу, также, как и к другим районным мероприятия, подключаются ТОСы и домовые комитеты, которые проводят в микрорайонах и дворах собственные локальные мероприятия.  

Осуществляя спортивно-массовую работу, администрация Ленинского района в 2008 году организовала, провела и способствовала проведению более 55 чемпионатов, первенств и турниров районного масштаба с общим охватом более 20 тысяч человек. 

Район принял участие в 7 городских соревнованиях, обеспечивая массовость лыжным гонкам «Подари себе здоровье!», лыжному забегу «Лыжня России-2008», городскому женскому  фестивалю «Волжская журавушка», на котором команда ОАО «ВНИИР» заняла 1 место, легкоатлетическому пробегу памяти космонавта А.Г. Николаева, легкоатлетическому забегу на призы  газеты «Советская Чувашия».


Большое значение в районе уделяется развитию физкультуры и спорта среди инвалидов. Активная работа в этом направлении ведётся  спортивным клубом «Феникс», где в настоящее время проходят реабилитацию 87 инвалидов, а в течение года было организовано  10 соревнований районного уровня среди инвалидов. Организованы выезды команд-инвалидов в другие регионы для участия в региональных и  всероссийских соревнованиях. 

Развивается дворовый спорт. В Ленинском районе самым спортивным можно назвать микрорайон улицы Б. Хмельницкого, где в течение года было проведено 6 открытых первенств по футболу, стрит-баскету, волейболу; во дворе дома № 111 по  ул. Б. Хмельницкого регулярно проводятся спортивные мероприятия. Вошло в практику проведение спортивных праздников и на  спортивных площадках микрорайонов «Рябинка» и «Новоюжный», пос. Новые Лапсары. Всего в 2008  году было организовано и проведено 16 спортивных дворовых праздников, а в рамках Дня здоровья в октябре 2008 года было проведено 24 семейных спортивных праздника.

Основная деятельность администрации по работе с молодежью направлена на профилактику противоправного поведения и пропаганду здорового образа жизни в молодежной среде. В этих целях молодежь района была ориентирована на реализацию республиканской акции «Молодёжь за здоровый образ жизни». 

В рамках данной акции в учреждениях профессионального образования в 2008 году были проведены  семинары с заместителями по учебно-воспитательной работе, психологами, социальными педагогами общеобразовательных школ (25 семинаров), «круглые столы» и лекции (всего 56) на тему: «Береги здоровье смолоду», которые проходили на базе Детско-юношеской республиканской библиотеки, расположенной на территории Ленинского района и школьных библиотек, встречи подростковых психиатров-наркологов с несовершеннолетними учащимися профессиональных училищ (всего 37), тематические лекции (более 40), спортивные мероприятия (17), декада антинаркотического кино, участниками которой, учащиеся профессиональных училищ, посмотрели  фильмы антинаркотической направленности (охват 6500 чел).

Масштабно проходили мероприятия, посвящённые Дню борьбы с наркоманией, в которых  приняло более 10700 человек, месячник оборонно-массовой и спортивной работы, посвященный Дню защитника Отечества, в рамках которого проведено 40 спортивных районных мероприятий и 18 информационно-познавательных мероприятий. 

В январе-феврале 2008 года отделом по работе с общественностью проведены  мероприятия, направленные на формирование у подростков и молодежи активной жизненной позиции, установки на участие в общественной и политической жизни города.

В целях повышения уровня информированности молодых избирателей о выборах Президента Российской Федерации, создания условий для их осознанного участия в голосовании, Центральная избирательная комиссия Российской Федерации провела День молодого избирателя под девизом «Молодёжь выбирает будущее». В феврале 2008 года среди студентов вузов и техникумов было организовано 56 встреч с депутатами и членами ТИК. 

В Год добрых дел студенческая молодежь стала активным участником общественно-значимых акций: экологических месячников, Недели добра, акции «Чистые окна». Так, в весеннем экологическом месячнике приняли участие 3345 студентов, было организовано 29 акций, В осеннем экологическом месячнике было организовано 33 экологические акции с охватом 2265 человек. В Неделе добра, которая проходила в апреле, приняли участие более 5000 студентов, проведено 234 различных мероприятий. 
В связи с тем, что 2008 год был объявлен Годом семьи, администрацией района был организован и проведен ряд мероприятий, направленных на повышение роли семьи и формирование родительской культуры: запущен проект по созданию Клуба молодых семей, цель которого - социальная адаптация молодых семей, для чего были  организованы семинары по актуальным вопросам  жилищной  реформы и ипотечного кредитования; проведен  районный конкурс «Молодая семья 2008г.». В апреле 6 семей Ленинского района приняли участие  в Республиканском конкурсе  молодых семей и заняли три призовых места.

Работу с обращениями граждан, обеспечение реализации права граждан на обращения в органы муниципальной власти и местного самоуправления администрация района ведёт в соответствии с законом РФ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» №59 от 02.05.2006 г. 

В 2008 году в общественную приёмную администрации района поступило 5520 обращений граждан, из них письменно обратились 1146 человек, что на 16% больше, чем в прошлом году. Чаще всего жители района обращались по вопросам  ЖКХ (69%). Как показывает анализ, превалировали жалобы на неудовлетворительное теплоснабжение, течь кровли, плохое состояние трубопроводов системы ХГВС. 

Увеличились жалобы на большое количество автомашин во дворах, владельцы которых ставят их порой на газоны, беспорядочных парковок, в связи с чем граждане просили продолжать работу по  устройству «карманов» и муниципальных автостоянок. 

Благоустройство дворов и оборудование современных детских площадок – ещё одна актуальная тема обращений. Просьбы об устройстве во дворах современных детских и спортивных площадок с каждым годом звучат всё настойчивее.

Немалую долю обращений составили просьбы о включении домов в список капитального и текущего ремонта, просьбы о ремонте подъездов, асфальтового покрытия дорог и тротуаров. 

Существенную часть корреспонденции составила тема оплаты жилья и коммунальных услуг. Жильцы всё решительнее отказываются платить за непредоставленные или некачественные услуги, требуют перерасчёта квартплаты, возмущаются непомерными начислениями по показаниям общедомовых счётчиков.

1,73% обращений почты  по вопросам ЖКХ составили жалобы на плохую работу обслуживающих организаций.

По сравнению с прошлым годом  уровень обращений по жилищным вопросам уменьшился на 5%. Кроме непосредственно вопроса улучшения жилищных условий, граждан интересовали вопросы переселения из ветхих домов, постановки на учёт, предоставления жилья по договорам социального найма, выделение субсидий на строительство жилья, ипотечного кредита, разъяснения жилищных программ 

На третьем месте - обращения по вопросам торговли, большая часть которых связана с неудобствами от расположенных в жилых домах или поблизости предприятий торговли и общественного питания. 

После того, как в РОВД заработала «горячая линия», по которой можно сообщить о гражданах, производящих и реализующих в своих квартирах спиртосодержащие жидкости (самогон и др.), обращения на эту тему в администрацию района практически перестали поступать.

В течение года было подготовлено 17 приемов граждан по личным вопросам, проведенных главой администрации (принято 87 чел. против 54) и его заместителями (принято 234 чел. против 137). Прием по личным вопросам ежемесячно вели также начальники отделов, сокращая тем самым поток обращений к руководителям администрации и в вышестоящие органы. Всего за год на приемах по личным вопросам побывало 939 чел., большая часть которых решала жилищные вопросы. По итогам приемов 49 просьб были удовлетворены. 

Получила дальнейшее развитие практика организации «Прямых линий» и выездных встреч.   В 2008 году глава провёл 4 «Прямые линии», по результатам которых 97 вопросов был взято на контроль, из них 44 решены положительно и 7 выездных встреч с жителями Ленинского района, по итогам которых 113 вопросов были взяты на контроль, 56 просьб удовлетворено. 

С III квартала 2008 г. по инициативе главы в администрации заработал дежурный администратор. Посетители, которые нуждаются в оперативном получении информации по вопросам деятельности подразделений администрации, получении квалифицированной консультации, разрешении спорных или конфликтных ситуаций, кроме специалистов по компетенции, могут обратиться к дежурному администратору. Создана сетевая папка «Дежурный администратор», в которой размещены график дежурств и журнал посещений, куда заносятся данные о посетителях и их вопросы. Кроме фиксирующей функции журнал посещений выполняет ещё и функцию архива выполненных справок и является подспорьем для всех дежурных администраторов. 

Наиболее «продвинутые» посетители могут оперативно получить интересующую их официальную информацию о районе, деятельности администрации, различную справочную информацию с помощью установленного в вестибюле терминала -  сенсорного интерактивного экрана.

Информация о характере и тематике  обращений граждан регулярно размещается на сайте администрации. Публикуется анализ писем, поступивших в течение недели, месяца, квартала и года, даётся информация о том, как прошёл приём по личным вопросам, выездная встреча, «Прямая линия». В рубрике сайта «Вы просили – мы сделали», рассказывается о выполненных просьбах жителей района.  

Наряду с обращениями граждан в 2008 году в администрацию Ленинского поступило 2780 обращений юридических лиц, что на 1,2% меньше, чем в 2007 году (2814).

         Задачи администрации Ленинского района г. Чебоксары на 2009 год:

- участие в реализации программ, разработанных в соответствии с объявленными в Российской Федерации «Годом молодежи», в Чувашской Республике - «Годом земледельца», посланием президента Чувашской Республики к Госсовету ЧР «Успехи Чувашии - в инициативе каждого»;

- создание электронной базы данных граждан, имеющих право на улучшение жилищных условий-очередников района, обращений граждан и юридических лиц;

-   участие в реализации целевых городских программ в части, касающейся администрации района;

-  участие в реализации программы социально-экономического развития города Чебоксары на 2009год;

- оказание содействия в подготовке и проведении дополнительных выборов депутатов в Госсовет ЧР и ЧГСД в марте 2009 года;

-  выполнение требований стандартов СМК по оказанию муниципальных услуг, положений политики в области качества на 2009 год;

-  организация повышения квалификации специалистов администрации на  курсах, организованных филиалом ВВАГС, и обучающих семинарах в администрации района;

- реализация положений ФЗ «Об опеке и попечительстве», содействие устройству детей-сирот в приемные семьи;

- организация летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков района;

-  выполнение капитального ремонта 46 жилых домов  на общую сумму 172 188 тыс. руб.;

- внедрение прикладной программы по использованию автоматизированной системы контроля качества работ, выполняемых в системе ЖКХ;

-  реализация программы по озеленению и очистке района от мусора в период проведения весеннего и осеннего санитарно-экологических месячников, создание двух новых скверов по адресам: ул. Петрова, 9, пр. Мира, 90;

-   организация строительства автопарковок для личного автотранспорта жителей района, оборудование в 2009 году не менее 200 новых парковочных мест;

-  организация работы по дальнейшему развитию территориального общественного самоуправления и созданию домовых комитетов в районе;

-  развитие и поддержка малого предпринимательства, организация системы пошаговой торговли продуктами и товарами массового спроса;

-   обеспечение широкого доступа жителей района к образованию, культуре и спорту, участие в организации и проведении районных, городских и республиканских культурно-массовых и спортивных мероприятий;

-   информационное обеспечение населения района посредством сайта администрации, Единых информационных дней, встреч с населением;                                                                                                            -     создание фото- и видеотеки о деятельности администрации района;

- внедрение системы показателей качества труда работников администрации;

-  оказание содействия в строительстве храма в честь иконы Божьей Матери «Скоропослушница» в пос. Новые Лапсары.
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