Основными задачами специалистов сектора торговли являются:

· выполнение законов Российской Федерации и Чувашской Республики, постановлений Правительства Российской Федерации, Государственного Совета и Кабинета Министров Чувашской Республики,  постановлений и распоряжений главы самоуправления города и главы администрации района;

· осуществления контроля над работой предприятий торговли, общественного питания и физических лиц, занимающихся торговой деятельностью на территории района;

· информирование граждан об основах законодательства о защите прав потребителей, предоставление консультаций по вопросам его применения;

· выполнение требований системы менеджмента качества, установленных в документации на систему менеджмента качества.

В соответствии с возложенными задачами специалисты сектора торговли осуществляют следующие функции: 

· Рассмотрение предложений, обращений и жалоб граждан, юридических и физических лиц, подготовка ответов на них в установленные законом сроки.

· Ведение делопроизводства в соответствии с номенклатурой дел, регламентом администрации района.

· Участие в совещаниях и комиссиях проводимых Ленинской районной администрацией, управлением торговли администрации г. Чебоксары и Министерством экономического развития.

· Проверка, с выездом на место вновь открываемых предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания района.

· Регистрация книг жалоб и предложений.

· Содействие и организация выставок, ярмарок проводимых Министерством экономического развития Чувашской Республики, администрацией г. Чебоксары и Ленинского района.

· Организация выездной торговли в дни проведения культурного массового отдыха граждан (Масленица, День Победы, День Чувашской государственности и др.).

· Выездные проверки совместно с сотрудниками УВД по г. Чебоксары по ликвидации стихийной мелкорозничной торговли на территории Ленинского района.

· Ночные рейды совместно с КПДН и сотрудниками УВД по г. Чебоксары по выявлению и устранению реализации алкогольной продукции несовершеннолетним (при поступлении  жалоб).

Анализ и оценка достижений и потенциальных точек роста специалистов сектора торговли. 

На территории Ленинского района действуют: 96 - продовольственных магазинов, 201  – промышленных магазинов, 76 - предприятий общественного питания. 

В 2010 году – 99 – продовольственных магазинов, 214 – промышленных магазинов, 100 – предприятий общественного питания.
В 2009 году - 110 - продовольственных магазинов, 218 - промышленных магазина, 110 - предприятий общественного питания. 

В 2011 году на территории района открыты новые торговые предприятия, отвечающие современным требованиям, как по качеству обслуживания, так и внешнему и внутреннему эстетическому оформлению: Гипермаркет «Магнит», сеть магазинов «Севен», магазин «Акконд», кафе «Евразия»,2 магазина «500».
График количества предприятий торговли и общественного питания

по Ленинскому району г. Чебоксары 2009-2011 гг.
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За 2010  год произведена выдача талонов на мелкорозничную торговлю юридическим лицам  -  52 шт. на сумму   72200 рублей, физическим лицам  -  469 шт. на сумму 831185  рублей.

За 2009  год произведена выдача талонов на мелкорозничную торговлю юридическим лицам  -  53 шт. на сумму   64950 рублей, физическим лицам  -  466 шт. на сумму 779660  рублей.
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Проведены проверки совместно УВД по г. Чебоксары, прокуратуры Ленинского района, Госпожнадзором, ОГПН по г. Чебоксары предприятий торговли и общественного питания, лиц осуществляющих мелкорозничную торговлю, благоустройство территорий.
По результатам проверок составлено 177 протоколов, выдано 817 предписаний.


За 2010 год – 155 протоколов. Выдано 282 предписания.

За 2009 года - 174 протоколов. Выдано 726 предписания.
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Организована работа с предприятиями торговли и общественного питания по цветочному оформлению своих организаций -125 предприятий. 
В 2009 году -120 предприятий. 
В числе достигнутых результатов за 2011 г. можно выделить следующее:

· Создана и постоянно корректируется электронная база данных предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания, а также компьютерным клубам Ленинского района;

· Проведены ежемесячные комиссии по совету профилактики правонарушений при УПМ – 3 (по вопросам торговли спиртосодержащих продукций, обсуждение несовершеннолетних детей состоящих на учете, рейды в неблагополучные семьи и др.).

· Организована выездная торговля в местах массового отдыха граждан день проведения выборов Госсовет ЧР и депутатов Госдумы РФ 04.12.2011г., День Победы, день Святой Троицы, в дни празднования Дня Республики, во время празднования дня города, на новогодних ярмарках;

· Проведены весенний и осенний месячник санитарной очистки  района, в которых приняли участие все предприятия торговли и общественного питания.

· Организована установка вазонов перед предприятиями торговли и общественного питания.

· Проводилась с/х ярмарка «Дары осени» по предоставлению мест фермерам для реализации сельхозпродукции собственного производства в 8 местах. Организованы и контролируются постоянные места торговли с/х продукцией по Эгерскому б-ру, 47, ул. Хузангая, д.32, пр. Мира, д.17,пр.9-ой пятилетки 16/1, Б.Хмельницкого,59.
· Проведены ежемесячные комиссии по совету профилактики правонарушений при УПМ – 3 (по вопросам торговли спиртосодержащих продукций, обсуждение несовершеннолетних детей состоящих на учете, рейды в неблагополучные семьи и др.);

·  Предприятиями торговли и общественного питания приняты действенные меры по организации оформления фасадов зданий и витрин магазинов световой иллюминацией к Новогодним праздникам. (Украшены и оформлены  растущие ели – 16(18), растущие липы – 60(65), фасады зданий предприятий торговли и общественного питания).
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Диаграмма1
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Лист1

				Физические лица		Юридические лица

		2009		779,660.р		64,950.р

		2010		831,185.р		72,200.р






